

## 子午线轮胎用钢丝骨架材料新技术

研讨会暨江苏兴达 2014 年

商务洽谈会在三亚召开

中图分类号:TQ330.38<sup>9</sup>; U463.341<sup>+</sup>.6 文献标志码:D

2013 年 12 月 7—9 日,江苏兴达钢帘线股份有限公司(以下简称兴达公司)主办、中国橡胶工业协会和北京橡胶工业研究设计院协办的“子午线轮胎用钢丝骨架材料新技术研讨会暨江苏兴达 2014 年商务洽谈会”在三亚隆重召开。会议主题为“转型升级,技术创新,绿色制造,经济展望”。来自中国石油和化学工业联合会、中国钢铁工业协会、中国汽车工业协会和江苏省兴化市的有关领导以及轮胎、胶带生产企业、销售商和供应商共 200 多名代表出席了会议。

会议开幕式由兴达公司常务副总经理陶进祥主持,董事长刘锦兰致词。他表示,兴达公司在业界一直以来的关心和支持下,坚持以产品品质为基础、以自主创新为动力、以资本运营为杠杆,经过 20 年的艰苦创业,现已发展成为亚洲最大、世界第二的轮胎用钢丝帘线生产基地,年销售额近 80 亿元。他代表兴达公司感谢各界人士多年来对公司的大力支持。

中国石油和化学工业联合会会长李勇武出席会议并做重要讲话。他指出,以民营企业牵头组织,将政府领导、轮胎行业重点企业骨干和科研院所精英汇聚到一起,从全球视角探讨中国轮胎骨架材料发展方向是一件了不起的事情。兴达公司多年来坚持走专业化道路,从技术吸收到再创新,开拓进取,不断发展,成为行业的排头兵。目前我国经济发展缓中趋稳、稳中求进,希望兴达公司继续发挥骨架材料行业带头人的作用,引领钢丝帘线行业的发展壮大与繁荣。

中国钢铁工业协会副秘书长王利群分析了我国钢铁行业的发展现状和面临的问题。长期以来,钢铁行业对上下游企业发展起到了支撑和推动作用。2012 年我国钢产量占世界钢产量的 46.3%。但由于目前我国钢铁行业产能已严重过剩,企业经济效益很差。化解产能过剩是一个漫长的过程,需要市场、法律和政府部门共同努力。网络交易平台对传统营销模式冲击巨大,今后应对电子商务高度重视。

中国汽车工业协会副秘书长顾翔华介绍,2012 年我国汽车销售量为 1930 万辆,连续 4 年世界第一,2013 年有望突破 2100 万辆。近年我国汽车销售量增幅趋于平稳,重点企业市场集中度上升。今后发展的有利因素包括国家财政政策支持以及我国家用轿车刚进入普及期,汽车刚性需求还将持续。不利因素一是环境、交通和能源矛盾加剧,二是产能过剩、劳动力成本上升,三是国际经济的不稳定导致我国汽车出口阻力增大。

石油和化学工业规划院业务处处长李家伟指出,自改革开放以来,我国轮胎工业经历了设备和原材料配套、消化吸收掌握和真正飞速发展 3 个时期,企业规模、技术创新体系和模式已经建立。从“十二五”开始又进入到一个重要发展变革时期,即子午线轮胎品牌建设、发展方式、产业布局与调整和以“绿色”子午线轮胎为代表的新一代子午线轮胎研发与创新时期,也是我国从轮胎生产大国向强国转变的重要时期,需要骨架材料、橡胶助剂、橡胶机械设备各个行业的密切配合和大力支持。

中国橡胶工业协会轮胎分会秘书长蔡为民根据轮胎分会企业的生产数据,总结了 2013 年我国轮胎工业经济运行情况。2013 年我国轮胎产量近 5 亿条,同比增长超过 4%。预计 2014 年我国轮胎产量为 5.1 亿条,同比增长 4.1%;其中子午线轮胎产量 4.57 亿条,同比增长 5.1%,子午化率达 90%。

哈尔滨工业大学教授王友善和清华大学教授危银涛分别从技术角度介绍了轮胎结构设计的先进有限元分析方法和轮胎振动噪声原理与测量以及低噪声轮胎设计方法,为轮胎结构和材料的进一步优化、产品质量的进一步提升提供了可行路径。

兴达公司连续多年举办的“子午线轮胎用钢丝骨架材料新技术研讨会”已成为行业内专业技术研讨的盛会,是国内外轮胎、胶带和骨架材料生产企业交流信息、共谋发展的平台。在重视低碳、节能、环保的大环境下,兴达公司紧跟世界钢丝帘线发展趋势,现已开发出高性能、高强度的新结构钢丝帘线四大类共 100 余种,相信兴达公司将为我国轮胎及胶带行业的可持续发展做出更大的贡献。

(本刊编辑部 吴淑华 冯 涛)